О доступности медицинской помощи населению

Снежинского городского округа в рамках трехуровневой системы организации медицинской помощи.
В рамках Федерального закона от 21.11.2011г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», рекомендаций Министерства здравоохранения Российской Федерации по формированию эффективной модели регионального здравоохранения на территории Челябинской области была создана иерархическая система оказания медицинской помощи, по которой медицинские организации, включая ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 ФМБА России, в зависимости от основной или преимущественной деятельности и наделенных функций распределены по трем уровням. 

Цель применения данной системы обеспечить на каждом из этапов минимально необходимый объем медицинской, оздоровительной или реабилитационной помощи и при этом исключить использование лечебных ресурсов избыточного или недостаточного уровня. 

Трехуровневая система организации оказания медицинской помощи направлена на  сохранение преемственности и этапности лечебных мероприятий, обеспечивает возможность соблюдения порядков оказания медицинской помощи, выполнение стандартов медицинской помощи, позволяет разрабатывать и совершенствовать схемы маршрутизации пациентов при различных заболеваниях и состояниях.

Медицинская помощь в зависимости от выполняемой деятельности распределяется на 3 уровня:

Первый уровень - Медицинские организации, оказывающие преимущественно первичную медико-санитарную, в том числе первичную специализированную медицинскую помощь (ЦРБ, районные, участковые больницы, врачебные амбулатории, городские больницы, городские поликлиники). Обеспечивают: врачи медицинских организаций, имеющих прикрепленное население и (или) ведущих амбулаторный прием: врачи-терапевты участковые; врачи ОВП (семейные врачи); врачи-педиатры участковые; врачи специалисты, оказывающие первичную специализированную помощь; врачи кабинетов неотложной медицинской помощи. 

Второй уровень - Медицинские организации, оказывающие преимущественно специализированную медицинскую помощь, имеющие в своей структуре специализированные межмуниципальные отделения и (или) межмуниципальные центры, а также районные и городские диспансеры, многопрофильные городские больницы (ЦРБ, районные больницы, многопрофильные городские больницы, диспансеры). Обеспечивают: врачи-специалисты, оказывающие специализированную медицинскую помощь.

Третий уровень - Медицинские организации, оказывающие специализированную, а также высокотехнологичную медицинскую помощь. Медицинские организации третьего уровня применяют для диагностики и лечения уникальные сложные и ресурсоемкие методы с научно доказанной эффективностью, относящиеся к высокотехнологичным видам медицинской помощи. (Областные (краевые, республиканские) больницы, включая детские, НИИ, клиники ВУЗов и пр.). Обеспечивают: врачи-специалисты, оказывающие специализированную, в том числе высокотехнологичную медицинскую помощь.

Каждым уровнем медицинская помощь оказывается в рамках своей компетенции. При невозможности оказания требуемой медицинской помощи пациент направляется на следующий уровень. Маршрутизация пациентов зависит от доступности и удаленности населенных пунктов, плотности населения, наличия на территории медицинских организаций 1 и 2 уровня.

ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 ФМБА России - многопрофильное государственное лечебно-профилактическое учреждение, оказывает лечебно-профилактическую помощь всему прикрепленному населению ЗАТО «Город Снежинск». По совокупности вышеуказанных признаков является медицинской организацией второго уровня оказания медицинской помощи.

В течение последних пяти лет проведена оптимизация структуры медсанчасти, круглосуточного стационара, были введены и получили развитие стационарзамещающие технологии. 

Вопросы маршрутизации пациентов регламентированы приказами Минздрава Российской Федерации, Минздрава Челябинской области, ФМБА России. Основные направления: сердечно-сосудистая хирургия, травматология и ортопедия, онкология и нейрохирургия, неонатология, эндокринология, акушерство и гинекология, педиатрия. 

Маршрутизация на 3-й региональный уровень проводится:

· для пациентов с сосудистыми заболеваниями (ОНМК - острое нарушение мозгового кровообращения, ОКС - острый коронарный синдром, ОИМ - острый инфаркт миокарда) ГБУЗ Челябинская областная клиническая больница (региональный сосудистый центр). Отработан алгоритм маршрутизации пациентов с сосудистыми заболеваниями на госпитализацию в ГБУЗ ЧОКБ, транспортное обеспечение маршрутизации современными машинами скорой медицинской помощи, сопровождение пациентов при транспортировке.
Нетранспортабельные пациенты и отказывающиеся от госпитализации в ГБУЗ ЧОКБ госпитализируются в стационар ЦМСЧ № 15, где пациенты получают консервативное лечение в т.ч. тромболитическую терапию, по показаниям выполняются исследования: КТГ и МРТ.

· для пациентов с новообразованиями - в Челябинский областной клинический центр онкологии и ядерной медицины  ГБУЗ «ЧОКЦОиЯМ».
Маршрутизация по профилю акушерство и гинекология (на 2 уровень): с пуском в 2011 г. в эксплуатацию нового акушерского отделения ФГБУЗ      ЦМСЧ № 15 ФМБА России (в настоящее время – родильный дом) активно госпитализируются роженицы из прилегающих территорий Челябинской области (Каслинского, Верхне-Уфалейского района, городов Нязепетровск, Кыштым). 

Направление пациентов в областные больницы проводится в установленном порядке, по показаниям, после обследования в ЦМСЧ № 15. Налажено оптимальное взаимодействие с клиниками области для получения талонов на консультации. В ситуации, когда отсутствует необходимый специалист или есть медицинские показания к проведению обследований, но нет возможности выполнить эти исследования в ЦМСЧ № 15, пациент направляется на консультацию в ГЛПУЗ «Челябинская областная клиническая больница», ГБУЗ Областная клиническая больница  № 3  (г. Челябинск), клиники Москвы и Санкт-Петербурга, подведомственные ФМБА России. 



В медицинские организации Челябинской области для оказания специализированной медицинской помощи по ОМС ежеквартально направляются более 1000 жителей города.

На протяжении ряда лет отсутствуют проблемы с направлением для получения специализированной и высокотехнологичной медицинской помощи жителям города в клиники ФМБА России, расположенные в Москве, Санкт-Петербурге, Томске, Красноярске, других городах России. Высокотехнологичную медицинскую помощь в клиниках ФМБА России ежегодно получают в среднем  250 снежинцев, доля детей получивших ВМП составляет 19 - 21%. 


ФГБУЗ ЦМСЧ №15 ФМБА России оказывает качественную и своевременную медицинскую помощь прикрепленному населению в объемах государственного задания и территориальной программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи. 

Обеспечивает хороший уровень доступности медицинской помощи в рамках своей компетенции (2 уровень) и маршрутизацию пациентов на следующий уровень (3 уровень) в клиники, подведомственные ФМБА России и клиники г.Челябинска. 
С памяткой по оформлению документов на высокотехнологичную медицинскую помощь (ВМП) можно ознакомиться в разделе «Полезная информация».

